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Domeinnaam .vlaanderen  -  Registraties  -  URL-strategie

Naar aanleiding van mijn schriftelijke vraag nr. 140 van 13 januari 2016 over de 
domeinnaam met extensie .vlaanderen had de minister onder meer gewezen op het feit 
dat de Vlaamse overheid ook onderzoekt hoe zij zelf kan bijdragen aan de bekendmaking 
van de extensie .vlaanderen. De Vlaamse administratie zou in maart vorig jaar de laatste 
hand leggen aan een actieplan voor een URL-strategie voor de Vlaamse overheid. Daarin 
komt onder andere de vraag aan bod welke plaats de extensie .vlaanderen daarin kan 
innemen. 

Een weloverwogen gebruik van de nieuwe extensie door de Vlaamse overheid kan ook 
andere partijen er toe aanzetten om actief te worden onder die extensie.

1. Wat is de evolutie in het verder bekendmaken van de extensie .vlaanderen? Waaruit 
bestaat het actieplan voor een URL-strategie voor de Vlaamse overheid?

2. Hoeveel domeinnamen met extensie .vlaanderen werden door de verschillende 
overheden (Vlaamse, provinciale en gemeentelijke instellingen) reeds geregistreerd?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 137 van 7 februari 2018
van ORTWIN DEPOORTERE

1. De verdere bekendmaking van de extensie .vlaanderen is in eerste instantie een 
opdracht voor de exploitant van de concessie: DNS Belgium.

In 2017 heeft DNS Belgium geïnvesteerd in Business Development door op zoek te gaan 
naar ambassadeurs: bekende merken die de extensie .vlaanderen zouden willen 
gebruiken en promoten. De merken zelf verkozen meestal echter om hun branding te 
blijven koppelen aan de bestaande, bekende extensie. Wel kon DNS Belgium enkele 
merken warm maken voor het gebruik van de extensie .vlaanderen voor campagne-
sites, bijvoorbeeld voor de lancering van nieuwe producten of diensten.

DNS Belgium zal dit project in 2018 verder uitwerken. Langs de pagina 
www.pioniers.vlaanderen promoot DNS Belgium intussen de bestaande voorbeelden die 
gebruik maken van de .vlaanderen-extensie.

Daarnaast investeerde DNS Belgium ook in marktonderzoek over domeinnamen en 
extensies. Daaruit blijkt o.a. dat men de domeinnaamextensie als een belangrijke factor 
ziet om een website al dan niet te vertrouwen en dat zo’n 30% van de Belgen de extensie 
.vlaanderen reeds kennen.

De Vlaamse overheid beschikt op dit moment over meer dan 500 .vlaanderen-
domeinnamen. Het zichtbaar in gebruik nemen van deze domeinnamen als onderdeel 
van een url-strategie is aangewezen, ook al is het niet te voorspellen hoe groot de 
invloed van die zichtbaarheid zal zijn op de verdere bekendmaking van de extensie 
.vlaanderen en op de potentiële stijging van het aantal registraties van .vlaanderen-
domeinnamen door andere overheden, bedrijven of particulieren.

In het voorjaar van 2017 heeft mijn administratie verder het draagvlak voor een url-
strategie in de organisatie afgetoetst, zowel bij communicatieverantwoordelijken als bij 
webmasters en bij ICT-verantwoordelijken. Zij heeft de feedback die ze daarbij 
capteerde naast een aantal studies gelegd over de technische en financiële 
consequenties van de introductie van een organisatiebrede url- en e-mailstrategie. Op 
basis daarvan zijn de mogelijke scenario’s voor die strategie uitgebreid naast elkaar 
gezet, met hun sterktes en zwaktes. Eind 2017 heb ik daarover met minister Homans, 
bevoegd voor het ICT-beleid, overleg gepleegd. Op dit moment werken onze respectieve 
medewerkers de definitieve strategie verder uit.

2. Eind februari waren er 6.687 domeinnamen met extensie .vlaanderen gereserveerd. 
De reservaties kunnen gevolgd worden op https://www.dnsbelgium.be/nl.

Daarvan zijn er 692 die gereserveerd zijn door Vlaamse, provinciale en gemeentelijke 
instellingen.
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